我市首个"无废乡村"授牌

本报讯(洛报融媒记者 李三旺 通讯员 赵亚虹 翟倩然)栾川县庙子镇 庄子村成为我市首个"无废乡村"。近 日,市无废城市建设工作领导小组办公 室在庄子村举行授牌仪式。

庄子村地处伏牛山世界地质公园 栾川园区核心区域,先后荣获全国"美 丽乡村"试点村、全国乡村旅游重点村 等称号。该村成功创建我市首个"无废 乡村",为我市"无废细胞"整体创建工 作带来了良好开端。

庄子村以生态旅游业为主导产业, 目前已成为集生态旅游、休闲度假、康 养等于一体的休闲度假庄园。该村建



成垃圾分类亭2座,为每家每户配备垃 圾分类箱,实现生活垃圾日产日清。同 时,该村投资100余万元,高标准建成 日处理500公斤垃圾的餐厨垃圾处理 站,餐厨垃圾经处理生成有机肥,实现 循环利用。此外,该村还建设了3座污 水处理站,日处理生活污水650吨。

"无废细胞"是"无废城市"建设工

作成效的重要载体,是指为贯彻落实 "无废城市"建设理念,采取有效技术手 段和管理措施,推广绿色生产生活方 式,培育固体废物减量化、资源化和无 害化的社会生活单位,包括机关、企事 业单位、饭店、商场、社区、村镇、家庭等 各类生产生活单元。

开展"无废城市"建设工作,是推动

减污降碳协同增效的重要举措。我市 "无废城市"建设工作于2020年正式启 动,2022年成功入选国家"十四五"时 期"无废城市"建设名单。

我市先后印发《洛阳市"无废细胞' 创建考评办法(试行)》《洛阳市"无废乡 村"创建考评办法(试行)》,明确了"无 废细胞"申报范围、申报条件、申报流 程,鼓励所有符合条件的单位积极开展 创建工作。"十四五"期间,我们将在全 市范围内开展"无废机关""无废学校" "无废商超""无废景区""无废酒店""无 废矿山""无废快递网点"等创建工作, 助力我市"无废城市"建设。

开展急救技能培训 提高自救互救能力

我市两支群众合唱队伍

本报讯 (洛报融媒记者 咸帅华 通讯员 李晓霞)记者昨 日从市文化馆获悉,"唱响新时代"河南省群众合唱大赛决赛日

据悉,河南省群众合唱大赛是河南省第二届"惠民文化节"

经过层层选拔,全省共有21支队伍入围此次大赛决赛。洛

系列群众文化活动之一,旨在通过歌唱的艺术形式,吸引群众

广泛参与,丰富人民群众精神文化生活,提升人民群众的文化 参与感、获得感。大赛自今年2月启动以来,吸引社会各界广泛

阳洛神女子合唱团、洛阳师范学院合唱团代表我市参加决赛,

亮相全省决赛舞台

前举行,我市两支队伍亮相决赛舞台。

参与,全省共有1000多个团队参与。

分别演唱了《敕勒川》和《龙的传人》。



10月10日是第14个 "急救白金十分钟·全国自 救互救日",今年主题是"人 人讲安全,个个会急救"。当 天,市卫健委组织市120急 救指挥中心及河南科技大学 第一附属医院等10余家医 疗机构急诊科医护人员来到 河南科技大学,为2000名参 加军训的新生开展急救知识 与急救技能培训。

洛报融媒记者 王博 东 通讯员 张广武 胡莹 莹 肖利珍 摄

登高望远 喜迎重阳



昨日,2023年洛阳市"庆 老年人登山活动在周山森林公 园举行,来自全市各县区的 200 多名老年登山爱好者参加 此次活动。活动由市老年人体 育协会主办,旨在传承中华民 族孝老敬老的传统美德,丰富 我市老年人文体生活,展现我 市老年体育爱好者积极向上的 精神风貌。活动现场,老年朋 友们还表演了大合唱、舞蹈、八 段锦、抖空竹、模特秀等节目。

洛报融媒记者 孟山 通讯 员 张海东 摄

H





朱彬:

'在洛阳生活10多年,我已深深爱 上了这里!"近日,在洛阳一家建材城,经 营灯具的朱彬坦露心声。

今年40岁的朱彬,是陕西铜川人, 2007年大学毕业后与女友一同来到洛 阳发展。初到洛阳,朱彬走街串巷进行 市场调研,寻找适合的创业项目。适逢 洛阳一家建材城进行招商,他决定从事 灯具照明行业,点亮属于自己的那盏 "灯"。从创业之初几十平方米的灯具小 店,到目前经营两家面积300平方米的 一线品牌独立专卖店,靠着洛阳良好的 创业环境和政策支持,凭借着诚信经营、 价格合理、服务周到,他结识了一批好朋

从二人世界到幸福的三口之家,闲 暇时间,朱彬会和妻子、女儿一起到洛城 各个景区休闲或"打卡"社区体育公园 等,感受古都深厚的历史文化和身边日 新月异的变化。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 王小 雨 文/图



洛阳市洛龙区龙城双语初级中学:

"五星"党建领航向 文明创建润新风



严格,校风淳正,教学质量上乘闻名全市,被广大市民亲 切地称为"小八中"。学校是洛阳市首批"规范化初中"、 首批"双语特色学校"、首批"特色学校"、首批"示范性特 色学校"、首批"义务教育标准化管理示范校"……优异的

成绩赢得了师生家长和社会各界的广泛赞誉。 学校在党支部书记、校长胡立松的带领下,围绕立 德树人根本任务,以"五星"支部创建和"文明校园"创建 为目标,双轮驱动学校高质量发展。学校以"龙"文化为 引领,构建"七彩龙心绣党旗"党建品牌、"龙彩少年"学 生品牌、"水润龙魂,和合至美"教师品牌三位一体的现 代化学校治理体系,不断谱写教育教学高质量发展的新 篇章。

"五星"领航 高位示范

学校以"五星"支部创建为核心,以创建促提升,以争 "星"树标杆。学校"五星"支部创建的目标是:躬耕教坛 强国有我,争创教书育人星;规范管理培根铸魂,争创管 理示范星;文明校园和合至美,争创文明和谐星;铸牢底 线齐抓共管,争创平安法治星;党建领航优质发展,争创 支部过硬星。

校园艺术节暨班级陶笛对抗赛

学校成立创建"五星"支部引领学校高质量发展工作 专班,坚持高起点谋划,高标准推进,高质量落实,建立 "支部引领、行政跟进、梯次推进"的工作机制,开展党建 引领下的党建品牌"闪耀"、教育质量"爬坡"、校园文化 "培育"、校园安全"夯实"、精神文明建设"外显"、支部堡 垒"建强"6大专项行动,确保"五星"支部创建工作与学校 教育教学工作深度融合,同频共振。

精耕细作"星光"闪耀

躬耕教坛强国有我,争创教书育人星方面-坚持通过"三会一课",推动"两学一做";坚持通过 "四点半"政治学习沙龙使学习常态化长效化,今年以来 累计组织学习党的二十大精神活动26次,分组学习54 次。坚持通过邀请党史专家讲座、举行知识竞赛、举办宣

讲报告会、学习强国擂台赛等形式强化学习效果

持续强化师德师风建设,着力锤炼党员教师的奉献 精神、吃苦精神,用党员的辛苦指数换师生幸福指数和群 众满意指数,为学生铺就"红心向党"成长底色。

多维平台促进教师成长。"请进来""走出去",在今年 暑假的教师校本培训会上,学校一次性邀请3位全国著名 教育教学专家到校"传经送宝",让老师"足不出户"就能学 习全国最先进的教育理念;多梯次组织教师赴北京、上海、 武汉等教育发达地区学习先进教育思想,开阔教育视野。

螺旋打磨、优化升级"学·展·用"课堂模式,让该课堂 模式成为学校师生智慧课堂操作的行动指南。自"学· 展·用"课堂模式实施以来,学校累计有100多位教师在 国家、省、市级赛课平台上夺取大奖。"学·展·用"课堂模 式荣获全国教学改革创新特等奖,获全省民办中小学十 大课堂改革样本。近年来,因课堂改革持续推进,学校教 学质量有显著提升,每年达到或超过洛阳一高统招录取 分数线人数,都能位居全市前三名或前两名。学校学生 升入高中后也是潜力十足,仅今年就有曹亦可、梁羽天两 名同学分别被清华大学、北京大学录取。

规范管理培根铸魂,争创管理示范星方面—

确立"补短板、强基础、成链条、出品牌、能示范"五大 工程;实施"五育"并举项目30余个,形成了德育铸魂、智 育培基、体育固本、美育润心、劳育强能的"五育"并举实 践体系,被评为首批河南省"五育"并举实验学校。

文明校园和合至美,争创文明和谐星方面-

开展党建橙色暖心服务,让散发着温暖能量的"橙色 身影"成为学校一道亮丽的风景线。"爱心捐助",助力困 难学生,该校学生小徐(化名)生病后,该校党支部发起募 捐活动,短短几天便筹集善款13万余元,有效缓解了该 学生的家庭困难状况。"守护1+1",一名党员帮扶一名学 生,让每名学生感受到党的温暖;"公益课堂",让孩子假 期不再孤单;"志愿服务"让暖心守护千家万户,凝结"橙 色"爱之暖。

今年学校将以全力创建区级文明校园为重点,以提 高师生文明素质为关键,深入开展"师生见面相互问好" "弯腰随手捡纸屑""不浪费一粥一米""上下楼梯靠右走" 四项德育专项行动,用师生"微公益"撬动德育"大提升", 用德育"微行动"见证学校发展"大格局",让文明新风浸

筑牢底线齐抓共管,争创平安法治星方面-

让平安法治精神贯穿学校治理的全方面、全过程。

将依法治校工作与学校全面工作结合,与全面实施素质 教育结合,与教育教学改革发展结合,与主题教育和加强 师德建设活动结合,抓出特色,成色十足,被评为洛阳市 依法治校示范校。

党建领航优质发展,争创支部过硬星方面-

学校党支部恪守"打铁还需自身硬"的使命担当, 强支部建设、育党建阵地、树党员先锋,将创建工作与 学校党建、德育、教科研、课堂教学、"双减"等各项工 作紧密结合。 坚持以"双培养"推动教师队伍建设, 引导党员教师在教学、教研、管理、服务等各项工作中 发挥先锋模范作用。通过亮身份、比奉献、比业绩,充 分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员教师的先锋模

党建品牌"龙心"向党

学校党建工作以"一核三圈"为发展机制,以"党建+" 为工作思路举措、以"七彩龙心绣党旗"为党建特色品牌, 形成了"三位一体"的党建发展格局,实现了以高质量党 建引领学校高质量发展。

建立"一核三圈"党建引领学校高质量发展机制。 学校党支部以思想政治建设为核心,以党员干部为示范 圈,以教师成长为发展圈,以温情关怀为辅助圈,打造师 生同心、干群同心的思政"同心圆",不断提升学校党建

形成"党建+"工作思路举措。"党建+治理""党建+育 人""党建+规范""党建+创新""党建+责任",实现党建与 学校发展深度融合,以实际行动践行共产党员的初心和 使命。

擦亮党建特色品牌。构建"七彩龙心绣党旗"党建特 色品牌:红帆领航向;橙日暖人心;绿荷育英才;蓝军展师 魂;清气满乾坤;紫气畅未来;金色铸辉煌。今年4月,在 河南省林州市红旗渠精神营地举行的河南省党建工作推 进会上,学校被评为河南省民办学校首批"党建工作示范 校",学校党建品牌作为全省先进典型向全省中小学进行 交流汇报。

新时代,新机遇,新征程。学校将在创建"五星"支部 和"文明校园"的新征程上充分发挥党支部的政治核心和 战斗堡垒作用,恪守"为党育人、为国育才"教育初心,守 正创新、勇毅前行,持续书写学校高质量发展的新篇章。